Załącznik nr 2
I. Przedmiot zamówienia:
„Wykonanie projektu sieci strukturalnej, dedykowanego zasilania elektrycznego oraz serwerowni w Zespole Opieki Zdrowotnej w Szczytnie”
II. Założenia 
Wykonanie okablowania strukturalnego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Szczytnie rozpoczęto przed rokiem 2000, początkowo łącząc jedynie te komórki organizacyjne, które miały korzystać z sieciowych systemów informatycznych (dział księgowości, dział kadr). Z upływem czasu do sieci informatycznej zostały włączane kolejne komórki organizacyjne szpitala, w chwili obecnej nie obejmuje ona jednak nadal wszystkich działów, ani nawet wszystkich budynków ZOZ w Szczytnie.

Prace związane z wykonaniem okablowania prowadzone były do tej pory doraźnie, brakowało spójnego projektu sieci, a rozłożenie realizacji w czasie skutkowało różnicami w parametrach i jakości sprzętu sieciowego i okablowania, który ponadto stopniowo ulegał fizycznej degradacji. Zastosowane rozwiązania uniemożliwiają zatem szybki transfer danych, a różnorodność urządzeń aktywnych nie pozwala na skuteczne zarządzanie i monitoring sieci. Problemy z przepustowością sieci nasiliły się zwłaszcza w chwili wdrożenia systemu RIS/PACS w pracowni RTG, gdy konieczny stał się transfer sieciowy plików o rozmiarze kilkudziesięciu megabajtów każdy.

Wykonanie nowej sieci dostępowej o wysokiej przepustowości, umożliwiającej szybkie, bezawaryjne i bezpieczne przesyłanie danych, jest ponadto niezbędne z uwagi na planowane wdrożenie zintegrowanego systemu informatycznego obejmującego wszystkie komórki organizacyjne szpitala. Z tego powodu konieczne jest również dostosowanie pomieszczenia, które w przyszłości będzie pełnić funkcje serwerowni, do wymagań stawianych tego typu pomieszczeniom.

Celem niniejszego zamówienia jest zatem przygotowanie projektu sieci strukturalnej szpitala, która umożliwi skuteczne funkcjonowanie zintegrowanego systemu informatycznego, obejmującej wszystkie budynki i wszystkie komórki organizacyjne Zespołu Opieki Zdrowotnej w Szczytnie oraz projektu serwerowni, m.in. doprowadzenia zasilania elektrycznego, klimatyzacji, bezpieczeństwa p. poż. i fizycznego, w tym systemu monitoringu wizyjnego samego pomieszczenia oraz urządzeń sieciowych zlokalizowanych poza nim.

III. Wytyczne do projektu 
1. Charakterystyka obiektu

A. Konstrukcja

Ławy fundamentowe – ceglano-kamienne.

Ściany zewnętrzne wielowarstwowe gr.40 cm z cegły pełnej ceramicznej

Ściany działowe - z cegły pełnej, cegły dziurawki na zaprawie cem.-wap. oraz z płyt

gipsowo-kartonowych na ruszcie wypełnione wełną mineralną
Stropy - gęstożebrowe oparte na poprzecznych ścianach nośnych. 

Dachy dwuspadowe, konstrukcji drewnianej krokwiowo-płatwiowej o nachyleniu

ok.310 , pokryte dachówką ceramiczną zakładkową
Schody - żelbetowe, monolityczne

Przewody wentylacji grawitacyjnej wykonane z pustaków ceramicznych, omurowane

od poddasza cegłą pełną.

B. Dane techniczne budynku

Pow. zabudowy 2304,80 m2

Pow. użytkowa 4924,80 m2

Kubatura 22800,00 m3

Wysokość pomieszczeń 2,60 ÷ 3,80 m

Wysokość budynku od terenu od 6,6 do 12,90 m

C. Opis budynku

Szpital posiada zabudowę pawilonową z centralnymi pojedynczymi ciągami komunikacyjnymi.

Budynek w rzucie w kształcie krzyża wyposażony w pięć klatek schodowych, trzykondygnacyjny plus poddasze częściowo użytkowe. 

Na parterze zlokalizowana jest izba przyjęć, poradnie specjalistyczne, diagnostyka radiologiczna, laboratorium analityczne, sterylizatornia i pomieszczenia administracyjno-gospodarcze.

Szpital składa się z pięciu oddziałów szpitalnych usytuowanych na pierwszym i drugim piętrze budynku.

 Szpital posiada (dane orientacyjne):

137 łóżek szpitalnych,

53 sale chorych,
3 sale cięciowo-operacyjne
5 oddziałów, 

2 poradnie specjalistyczne,

60 dyżurek lekarskich,

6 dyżurek pielęgniarskich,

23 pokoi ordynatorów, pielęgniarek oddziałowych, administracji, księgowości itp.

2. Założenia


 Projekt powinien zawierać utworzenie tras okablowania od węzła głównego w serwerowi do każdego węzła sieci strukturalnej oraz do poszczególnych pomieszczeń w szpitalu od danego węzła, oraz utworzenie tras od węzła głównego do węzłów znajdujących się w oddzielnych budynkach, tj. budynek administracji, budynek apteki szpitalnej. Projekt powinien uwzględnić utworzenie mostu (point-to-point) w technologii WiFi celem podłączenie odległego budynku pogotowia ratunkowego do sieci LAN Szpitala.

Projekt powinien zawierać dwie niezależne sieci TCP/IP w budynku szpitala , jedna na potrzeby monitoringu CCTV w oparciu o technologię IP, druga na potrzeby pracy aplikacji klient – serwer.

Liczba prowadzonych kabli do poszczególnych pomieszczeń powinna uwzględniać nadmiarowość N+2
Docelowa liczba gniazdek w poszczególnych pomieszczeniach zostanie określona w trakcie tworzenia projektu.

Projektant powinien zaplanować rozmieszczenie węzłów sieci strukturalnej w uzgodnieniu ze Zlecającym oraz zaprojektować serwerownię z węzłem głównym. Projekt powinien umożliwić wykorzystanie istniejących elementów sieci w tym trasy okablowania szkieletowego i urządzeń aktywnych, które mieszczą się w poniższych założeniach technicznych.
Projekt powinien przewidzieć w budowie węzłów sieci odpowiednią wysokość szaf RACK aby pomieścić urządzenia aktywne, UPSy oraz listwy zasilające.

3. System okablowania strukturalnego – założenia techniczne
Ze względu na wciąż rosnące wymagania prędkościowe i wydajnościowe komputerów oraz aplikacji, coraz mocniej zaznaczające swoją obecność i przydatność usługi multimedialne, a także dynamiczną zmienność charakteru stanowisk końcowych w obiektach/strefach użyteczności publicznej celem dopasowania możliwości obiektu/systemu do zmieniających się wymagań Użytkowników oraz interfejsów i zewnętrznych warunków przyłączeniowych należy zastosować system okablowania strukturalnego jak najbardziej uniwersalny, tj. taki, w którym wszelkiego rodzaju zmiany i rozbudowy będą mogły być samodzielnie prowadzone przez uprawniony personel szybko, a dodatkowo w sposób jak najbardziej prosty i łatwy, bez konieczności prowadzenia poprawek i remontów związanych z ingerencją zewnętrznych grup instalatorskich. 

Biorąc pod uwagę aktualną sytuację dotyczącą wydajności systemów okablowania minimalne wymagania dotyczące elementów okablowania strukturalnego to rzeczywista Kategoria 6 / Klasa E (potwierdzona certyfikatem De-embedded) oraz RJ45 jako interfejs końcowy dla połączeń na skrętce miedzianej 4 parowej, a dla połączeń światłowodowych kompletny system połączeń zbudowany w oparciu o włókno wielodomowe 50/125m klasy OM3 oraz standard interfejsu MT-RJ dla sieci światłowodowej.

Dodatkowo, ze względu na charakter obiektu służący różnym grupom użytkowników oraz postęp w dziedzinie technologiach informatycznych, wydajność okablowania ma być gotowa na najnowsze aplikacje – tj. zgodna z ostatnimi wytycznymi komitetów normalizacyjnych, tzn. draftem specyfikacji JTC 1/25N 981 (10GbE) oraz najnowszą aktualizacją normy ISO IEC 11801, która określa pasmo przenoszenia dla systemów Klasy EA/Kategorii 6A na 500MHz, a pasmo przenoszenia dla systemów Klasy FA/Kategorii 7A na 1GHz.
W związku z powyższym projektowany system okablowania strukturalnego powinien bezwzględnie spełniać wszystkie następujące warunki:
· Wszystkie elementy muszą pochodzić od jednego producenta.
· Wymagana będzie jednolita 20-letnia bezpłatna gwarancja na system od producenta oferowanego systemu okablowania strukturalnego zawierająca w sobie również gwarancję na komponenty (min. kable, gniazda, panele krosowe, wkładki wymienne, kable krosowe i przyłączeniowe, szafę kablową i elementy zarządzające, system połączeń telefonicznych, zabezpieczenia linii telefonicznych, itp).
· System ma pozwalać na rozbudowę ilości gniazd (interfejsów) końcowych bez konieczności dokładania kabla – jedynie przez wymianę wkładki zakończeniowej* z pojedynczej (np. 1xRJ45) na podwójną (2xRJ45)  

· System ma pozwalać na zmianę typu interfejsu dowolnego punktu przyłączeniowego bez zmiany w rozszyciu kabla, tj. poprzez wymianę wkładki zakończeniowej* na odpowiednią w panelu krosowym lub w gnieździe końcowym użytkownika. Budowa systemu ma gwarantować zastosowanie dowolnego interfejsu, który może być wykorzystany zgodnie ze specyfiką pracy obiektu – wśród nich muszą być RJ45, Tera Connector/ISO Cat.7, DB9,  RJ12, BNC, złącze F. Zmiana interfejsu końcowego nie może być realizowana za pomocą dodatkowych rozgałęźników czy adapterów – a jedynie przez wymianę wkładki zakończeniowej w gnieździe końcowym.
· System ma pozwalać na zmianę wydajności (kategorii, klasy) okablowania na odpowiednią jedynie przez zmianę wkładek końcowych* - bez zmian kabla transmisyjnego i bez zmian w jego zakończeniu
· System ma mieć możliwość realizacji transmisji wielokanałowej (kilka aplikacji na tym samym kablu) przez wymianę wkładki zakończeniowej*
· System ma być zgodny z obowiązującą specyfikacją Kat.7 i umożliwiać zastosowanie co najmniej 2 rodzajów interfejsów zdefiniowanych przez normę PN-EN 50173-1: 2004.

· W fazie projektowej należy skonfigurować  gniazda końcowe tak aby spełniały obecne wymagania kategorii 6/klasy E – wykorzystując we wszystkich gniazdach wkładki 1xRJ45 Kat.6. Wyjątek stanowić będą niektóre miejsca wskazane po uzgodnieniach z użytkownikiem

· System ma gwarantować przesyłanie sygnału CATV w pełnym paśmie 862MHz oraz integrację transmisji CATV w ramach istniejącej infrastruktury kablowej przez zamontowanie / wymianę wkładki na odpowiednią (z interfejsem typu F) bez konieczności ingerencji w zakończenie kabla.

*Montaż / wymiana wkładki zakończeniowej nie może wymagać ponownej terminacji kabla na złączu.

-
Aby system zagwarantował najwyższej jakości połączenia, marginesy pracy oraz powtarzalność parametrów, wszystkie złącza, zarówno w gniazdach końcowych jak i panelach muszą być zarabiane za pomocą narzędzia uderzeniowego 110. Z tych samych powodów nie dopuszcza się złączy zarabianych metodami beznarzędziowymi. Zalecane są takie rozwiązania, do których montażu możliwe jest zastosowanie narzędzi zautomatyzowanych zapewniających powtarzalne i niezmienne parametry wykonywanych połączeń oraz maksymalnie duże marginesy bezpieczeństwa pracy

· Kable transmisyjne – zgodnie z normą - muszą być zakończone w sposób trwały na 8-pozycyjnym złączu; nie są dopuszczalne zmiany i rekonfiguracje rozszycia w trakcie pracy systemu.

· Ze względów bezpieczeństwa należy zastosować ekranowane kable logiczne 4 parowe o konstrukcji S-FTP (indywidualne ekranowanie każdej pary transmisyjnej folią i dodatkowy ekran wszystkich par z siatki ekranującej). Biorąc pod uwagę przyszłościową rozbudowę, zmiany wydajności do Kat.7A i możliwości integracji różnych usług w ramach okablowania kable muszą mieć odpowiedni zapas transmisyjny – zastosować kable o paśmie przenoszenia 1200 MHz (lub wyższej) Ze względu na przeznaczenie obiektu kable mają mieć osłonę zewnętrzną niepalna (LSZH).
Projekt ma zawierać:

· Specyfikację materiałową - na etapie projektu należy uwzględnić odpowiednią ilość zapasowych elementów wymiennych (wkładek wielokrotnych) i odpowiednich narzędzi w celu zapewnienia możliwości przyszłej samodzielnej rekonfiguracji przez użytkownika. Dokładna specyfikacja wymagań po uzgodnieniach z użytkownikiem.
· Specyfikację materiałowo-cenową (kosztorys)

· Rysunki (plany) lokalizacji głównych elementów okablowania, prowadzenie tras kablowych, rysunki szaf, schematy blokowe – potrzebne wykonawcy do realizacji zadania
· Opis rozwiązania

· Tablicę krosowań i oznaczenia gniazd

· Specyfikację techniczną budowy i odbioru robót
· Sposób wykonania pomiarów - w projekcie wykonawczym należy zawrzeć warunek wykonania pomiarów torów transmisyjnych zgodnie z obowiązującą specyfikacją Kat.6 (interfejs RJ45 - pasmo 250MHz) oraz Kat.7 (interfejs TERA Connector/ISO Cat.7 – pasmo 600MHz)
· W projekcie wykonawczym wymagane jest również zawarcie warunku dołączenia do dokumentacji ofertowej odpowiednich certyfikatów zgodności komponentów i systemu okablowania z jednym z obowiązujących standardów:
· ISO/IEC 11801:2002 wydanie drugie

· EN50173-1:2007 oraz EN50173-2:2007
· PN-EN 50173-1:2004 
· ANSI/TIA/EIA 568-B.2 Cat.6
· Dodatkowo należy zawrzeć warunek przedstawienia odpowiednich 
a) certyfikatów wydanych przez niezależne laboratoria:

· Zgodności z metodą testowania De-embedded

· Wydajności złącza kablowego do 2GHz

· Zgodności z draftem JTC 1/25N 981 (10GbE) w paśmie min. 500MHz
· Dotyczących niepalności osłony kabli FO
b) deklaracji zgodności producenta systemu z obowiązującymi normami
Przed oddaniem Dokumentacja Projektowa ma zostać oddana Użytkownikowi projektowanego obiektu, celem weryfikacji i zatwierdzenia.
4. Dedykowana sieć elektryczna
W projekcie sieci należy uwzględnić dedykowaną sieć elektryczną na potrzeby bezpośredniego, niezależnego zasilania poszczególnych węzłów sieci strukturalnej, doposażonych w dodatkowe podtrzymywacze napięcia – UPSy.
W przypadku awarii zasilania każdy węzeł dystrybucyjny powinien zachować pełną funkcjonalność pracy przez min 60 min.

Wszelkie zaniki zasilania powinny być monitorowane. Dane historyczne (min. 3 miesiące wstecz) zasilania powinny być dostępne w każdym miejscu sieci z dowolnego komputera. Tylko dla osób uprawionych. Możliwość logowania raportowania (syslog).

5. Serwerownia

Pomieszczenie, w której zlokalizowana będzie serwerownia wraz z głównym punktem dystrybucyjnym mieści się na 3 piętrze, 3 kondygnacyjnego budynku szpitala. Pomieszczenie ma powierzchnię 25 m2. Należy zaprojektować:

· podłogę techniczną,

· klimatyzację pomieszczenia

· umieszczenie  szaf typu RACK:

· szafa zasilająca - UPS’y, 

· komunikacja – sieć i przełączniki,

· chłodzenie szaf (rozwiązanie tanie w eksploatacji),

· system gaszenia gazowego,

· monitoring:

· zasilania, 

· temperatury, 

· p.poż, 

· czujki ruchu i włamania, 

· kamery,

· wejść do pomieszczenia.
6. Zarządzanie siecią
Szpital oczekuje przedstawienia koncepcji działania sieci i wyposażenia w urządzenia aktywne umożliwiające transmisję w szkielecie 10Gb/s a do stacji końcowych 1000Mb/s, zagwarantowanie przełączenia na łącza zapasowe na szkielecie na co najmniej 1000Mb/s.
Projekt powinien proponować urządzenia umożliwiające jednolite zarządzanie i konfigurację, monitoring ruchu oraz tworzenie VLANów.

Możliwość zdalnego restartu każdego aktywnego urządzenia sieciowego oraz każdego serwera w przypadku jego całkowitego zawieszenia. Opcja ta powinna być do dostępna z każdego punktu sieci. Tylko dla osób uprawionych.

Możliwość pełnej zdalnej administracji serwerami - niezależnie od systemu operacyjnego. Wirtualny monitor, klawiatura i mysz. Opcja ta powinna być do dostępną w każdym punkcie sieci. Tylko dla osób uprawionych.
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